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Maskinarbeten • Grus, berg 
& matjord • Transporter 

Snöröjning • Slamsugning

0647-108 75 Tottv 3 i Åre
Journummer slamsugning 
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och fraktar bort din 
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0647-66 52 75

Läs detta 
nummer av

 • Maskinarbeten
• Grus, berg & matjord
• Transporter
• Snöröjning 

 

0647-108 75 
Tottvägen 3 i Åre på nätet

Vi levererar, installerar 
och fraktar bort din 
gamla TV

Måndag-fredag 10-17 • Lördag 10-14 • Söndag stängt

GEMENSKAP MED 
KLOT OCH KAFFE
SIDAN 4

0647-303 92
brattlandsakeri.se
info@brattlandsakeri.se
Brattland 301, 83796 
Undersåker

Matjord fi nns 
i lager 

Har din väg 
växt igen?

Vi fi xar buskröjning 
och vägslåtter

HUNDRA ÅR AV 
STORMKÖK
SIDAN 8
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Vi har flyttat en våning upp i stationshuset! 
I juni öppnade vi på plan 3 hos lca Home! 

,_ -

Lagar & servar allt inom: 
Telefoner, datorer, plattor, 
smartklockor, drönare m.m
Säljer även elektronik & tillbehör! 
Vi tar delvis över Åre ljud & bilds lager. 
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LEDARE

Överlevde vi 
hettan?

Då var det dags för första numret efter sommaren. 
Det blev en ovanligt varm sommar i år och när det 
varade så länge hann jag både uppskatta den och 
känna att det till slut fick räcka. Nu är vardagen 
tillbaka, och det känns ganska skönt att sätta igång 
med Årebladet igen.

I det här numret har jag bland annat besökt Trangia 
i Trångsviken. Företaget fyller 100 år i år och 
producerar fortfarande sina stormkök i den lilla 
fabriken där allt började. De är en av få tillverkare 
inom friluftsbranschen som fortfarande gör allt 
i Sverige. Och även om de formellt hör hemma i 
Krokoms kommun, har många anställda koppling till 
Åre – och fjällen fungerar både som testmiljö och 
som rekryteringsargument.

Jag har också träffat SPF Seniorerna Västjämtland. 
Där handlar det inte bara om boule – även om det 
förstås är en del av det – utan om gemenskap 
och att ha något att gå till. Föreningen samlar 
medlemmar från ett stort område och lyckas skapa 
mötesplatser som känns både enkla och viktiga.

Nu pågår planeringen för hösten och vintern. Fram 
till jul kommer Årebladet ut varannan vecka. Jag 
hoppas kunna fylla tidningen med fler berättelser 
från olika delar av kommunen – från företag, 
föreningar, vardag och fritid.

Har du något du tycker jag borde skriva om? Hör 
gärna av dig.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan också.
		  			 
					     Pär Boman
					     Redaktör

Känner du att alkoholen börjar bli ett problem för dig 
eller en vän? 

AA har en lösning! 

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2
Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

LOPPIS
Miljösmart shopping

100% LOCAL

LOPPIS
100% LOCAL

Välkommen att fynda! Äntligen dags för 
loppis på Röjsmohallen i Järpen igen! 

Kläder, skor, leksaker, heminredning m.m.

Miljösmart shopping

KLÄDER – SKOR – PRYLAR 
 FÖR ALLA

Röjsmohallen, Järpen 26-27/8

Lördag 26 augusti - Kl. 10:00-16:00 
Söndag 27 augusti  - Kl. 10:00-13:00

KLÄDER – SKOR – PRYLAR  FÖR ALLA

Röjsmohallen, Järpen
Lördag 23 augusti 10-18
Söndag 24 augusti 10 -13

Välkommen att 
fynda! Äntligen 
dags för loppis 

på Röjsmohallen 
i Järpen igen! 
Kläder, skor, 

leksaker, 
heminredning 

m.m.

Till Salu!
Pizzeria La Mavie på 

Årevägen 46 i Åre är nu till salu efter 20 år.  
K o n t a k t a  N i c o l a s  p å  0 7 6 0 2 5 0 6 5 7  
e l l e r  P i z z e r i a l a m a v i e @ g m a i l . c o m  

2025 ÅRS STIPENDIER
TILLDELAS

Scenkonstföreningen Undantaget
Åre Filmfestival
Huså Herrgård
Mörsil i Mitten

Grattis till alla stipendiater!
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Många tror att kommunens hjärta slår långsammare under sommaren. På förvalt-
ningen för Strategisk samhällsplanering är det tvärtom. Här lägger man just nu grun-
den för de kommande tre decenniernas utveckling – en plan för hur Åre kommun 
ska bli hem åt 18 000 invånare år 2050. Och enligt förvaltningschef Thor Kruse Een 
handlar det inte om fluffiga slogans. Det handlar om noggrann planering, transpa-
rens och hårt arbete.

Först och främst, vad händer med detaljplanestoppet? 
– Det är viktigt att komma ihåg att det här gäller nya detaljplaner – det är inget 
byggstopp. Vi har redan flera detaljplaner som vunnit laga kraft, byggrätter som 
ligger klara att starta, och fler planer som vi fortsätter jobba med trots stoppet. Nu 
har vi också fått beslut om att utöka VA-kapaciteten, vilket är helt avgörande. Vi 
arbetar stenhårt med att få fram miljötillstånden för de nya reningsverken. När de 
är på plats kan vi börja låsa upp mycket – och det är precis dit vi är på väg.

Så när kan detaljplanestoppet hävas? 
–  Jag vill inte sätta ett exakt datum så här tidigt i ett så stort projekt. Men jag kan 
säga att det här är vår absoluta högsta prioritet just nu. Vi tar fram en tidslinje som 
vi går upp med till politiken i höst, och när den är beslutad kommer vi att vara tydli-
ga med den mot alla invånare. Vårt mål är att det här ska röra sig framåt så snabbt 
och transparent som möjligt.

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Åre kommun har ett mål på 18 000 invånare till år 2050 – 
varför är det så viktigt? 
–  För att fler fastboende skapar den stabilaste grunden vi kan 
ha för välfärden. Skatteintäkter från invånare som bor här året 
runt är det som gör att vi kan driva skolor, äldreomsorg, vägar 
och service på lång sikt. Men turismen är också helt avgörande 
– den ger jobb, näringslivsutveckling och gör kommunen till en 
attraktiv plats att flytta till. Det handlar inte om att välja det ena 
eller det andra, utan om att få dem att stärka varandra. Befolk-
ningsmålet är satt just för att skapa den balansen och ge oss 
en tydlig riktning i all planering fram till 2050.

Vad måste göras redan nu för att nå dit? 
– Vi måste vara ärliga med att det är hårt arbete. Inga storslag-
na visioner på papper som vi gömmer oss bakom. Vi sätter 
riktningen nu – var vi ska bygga, i vilken takt och med vilken 
infrastruktur. Vi satsar på rätt utbildningar, rätt kompetenser och 
rätt kluster av bebyggelse. Allt kan inte göras samtidigt, men 
allt måste göras i rätt ordning. Den samordning kring utveck-
lingen och planen för Åre kommun som görs nu - den har inte 
funnits på det här sättet tidigare.

Hur ser Åre kommun ut år 2050 i din vision? 
– Det är en kommun där människor kan leva hela livet – från 
förskola till trygg äldreomsorg. Vi har bostadsområden nära 
service, hållbara transporter och ett näringsliv som står på 
flera stabila ben. Framför allt har vi kvar det som gör Åre unikt: 
naturen och gemenskapen. Skillnaden är att vi har byggt bort 
flaskhalsarna och blivit en mer robust kommun – redo att möta 
framtidens utmaningar utan att tumma på livskvaliteten.

 

Vad kan invånarna förvänta sig att se konkret de närmaste 
åren? 
–  Tydligare kommunikation och mer transparens. Du som 
medborgare ska veta vad som är på gång, vad som prioriteras 
och varför. När reningsverken står färdiga kommer vi börja öpp-
na upp för nya detaljplaner där effekten blir störst – bostäder 
nära kollektivtrafik, skolor och jobb. Medborgaren ska förstå 
vilka val vi kommer ställas inför, och känna sig delaktig och ha 
möjlighet att påverka. 

Vad oroar dig mest – och vad gör dig mest hoppfull? 
– Långa tillståndsprocesser och kostnadslägen kan bromsa 
tempot. Samtidigt är jag hoppfull för att viljan finns. Invånare, 
föreningar och företag vill framåt. Får vi grunden på plats, då 
kan vi leverera synliga resultat år för år. 
 

”Vi kan inte gömma oss 
bakom storslagna visioner, 
det är hårt arbete och leve-
rans som gäller”

Strategisk Samhällsplanering 
Förvaltningen för strategisk samhällsplanering ska 
aktivt arbeta för att ta fram långsiktiga planer för hur 
kommunen ska växa och utvecklas, bland annat 
samordning av bostadsbyggande, infrastruktur och 
service. 

Ny VA-kapacitet 
Den 29 april 2024 fattade ett enhälligt kommunfull-
mäktige beslut om att utöka VA-kapciteten med två 
nya verk. De två verken föreslås att byggas i Järpen 
och Åre. 

Så byggs en starkare kommun - steg för steg mot 2050 
Förvaltningschef Thor Kruse Een om kommunens långsiktiga arbete 



Gemenskap, skratt och klot på rull
Här handlar det inte bara om aktiviteter – utan om 
att träffas, prata och skratta tillsammans. Hos SPF 
Seniorerna Västjämtland kan en tisdag betyda allt 
från bussresa och julbord till ett parti boule där 
nybörjare och 90-åringar vinner sida vid sida.

En solig eftermiddag i Mattmar hörs klotens 
metalliska klang när de landar på gruset. Någon 
ropar ett uppmuntrande ”bra där!” medan en annan 
skakar på huvudet åt ett snedkast som rullar rakt 
mot motståndarnas poängboll. Vid boulebanans 
kant står termosar och kaffekoppar på rad, och 
samtalen flyter mellan skratt, minnen och planering 
av nästa utflykt.

Det är precis så här Johan Svensson vill att SPF 
Seniorerna Västjämtland ska kännas – varmt, 
välkomnande och levande. Föreningen samlar runt 
250 medlemmar, från norska gränsen i norr till 
Bergs kommun i söder. Området är stort, men viljan 
att mötas är ännu större.

– Det vi gör handlar om att skapa möten, både 
sociala och meningsfulla, säger Johan. Visst finns 
det rabatter och förmåner genom medlemskapet, 
men det som betyder mest är nog ändå stunderna vi 
delar.

I föreningens kalender ryms allt från bussresor till 
närliggande sevärdheter till julbord där styrelsen 
själva står vid grytorna. Resor till Snilleriket, revyer 
i Föllinge och sommarutflykter till Döda fallet är 
några av höjdpunkterna genom åren. Ibland startas 
helt nya inslag, som gåfotboll i samarbete med 
Järpens IF.

Och så finns boule – en aktivitet som lockar både 
tävlingsmänniskor och sällskapssökare.
– Boule är nästan ett måste i en pensionärsförening, 
säger Johan med ett skratt. Jag hade aldrig spelat 
innan, men nu är jag fast. Det är kul, det är lite 
tävling – och det är för alla.

Boulebanan i Mattmar ser kanske enkel ut, men 
under den stillsamma ytan döljer sig både taktik och 
spänning. En liten ojämnhet i gruset kan ändra allt – 
och det är inte alltid den mest erfarna som vinner.

– I fredags spelade jag med en lagkamrat som 
är 93 år. Vi mötte ett lag som anses vara rätt bra 
– och vi vann! Det visar att det inte är åldern eller 
erfarenheten som alltid avgör, utan ibland bara att 
kloten rullar din väg, säger Johan.

För många är boule mer än bara ett spel. Det är 
ett tillfälle att träffas, prata och skratta, samtidigt 
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Vad är målet med ditt skogsbruk?

Leif Härjegård 
virkesköpare Åre/Kall 

tel 070-367 80 90

Mitt mål är att vår skogliga kompetens ska hjälpa dig att få ut just det 
 du vill av ditt skogsbruk och göra ditt skogsägande lite enklare. 

Tveka inte att höra av dig till mig vid behov av skogliga åtgärder eller för  
att diskutera vad vi tillsammans kan göra för dig och din skog.

sca.com/skog

AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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Printed matter
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som man rör på sig lite lagom. Kaffepauserna 
mellan omgångarna är nästan lika viktiga som 
själva spelet. Det är där man får höra de senaste 
bynyheterna, dela tips på resmål eller bara njuta av 
att sitta i solen tillsammans.

Att föreningen sträcker sig över en så stor yta gör 
att alla inte alltid kan mötas på samma plats. Men 
det finns lösningar. Ibland ordnas bussresor, ibland 
samåkning där chaufförerna får reseersättning. Det 
viktiga är att ingen ska behöva känna sig utanför på 
grund av avstånd.

Ekonomin är stabil och varje krona används med 
medlemmarna i fokus. Lotterier på medlemsmötena 
och återbäring från medlemsavgiften hjälper till att 
finansiera aktiviteterna.

– Vår förening ska inte samla pengar på hög. Vi 
vill att det vi har ska gå tillbaka till medlemmarna, i 
form av aktiviteter, resor och träffar, säger Johan.

Alla aktiviteter är inte bara för nöje. På 
medlemsmötena bjuds det ofta in föreläsare – från 
kommunen, polisen eller andra aktörer – som delar 

med sig av kunskap. Det kan handla om att skydda 
sig mot bedrägerier, förstå hur man använder 
mobilen eller att få bättre koll på internet.

– Vi vill vara en plats där man kan lära sig något 
nytt, träffa vänner och känna sig välkommen. Det är 
i mötena det händer, säger Johan.

I slutet av augusti är det dags för den årliga träffen 
i Mattmar. Då är boulebanorna fulla, kaffedoften 
ligger tung över borden och nystekta hamburgare 
försvinner snabbt. För nya medlemmar är det ett 
perfekt tillfälle att prova på boule och känna av 
stämningen.

– Ofta är det så att någon tar med en vän, och 
plötsligt är man en del av gänget. Det är nog det 
bästa med föreningen – att den hela tiden växer 
tack vare människors vilja att vara med varandra, 
säger Johan.

När solen sjunker bakom fjällen och kloten plockas 
ihop för dagen är det inte bara poängen som 
räknas. Det är skratten, historierna och värmen i 
gemenskapen som gör att man kommer tillbaka, 
gång på gång.

Annars vill Johan gärna lyfta fram möjligheten att 
testa gåfotboll under Röjsmodagen den 23 augusti 
och mer information om den hittar du i annons här 
bredvid. 

Det senaste mäster-
verket av Zoladz

finns på Konsthuset
som öppnar lagom
till Höstmarknaden
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 Att få vara 
med om ett 
hundraårsjubileum, 
särskilt för ett 
företag som detta, 
det är inget man 
tar för givet.

Från Jämtland till världen i 100 år
Från en liten fabrik i Trångsviken har stormköken 
nått världen. I år fyller Trangia hundra år – och 
tillverkar fortfarande varje kök på samma plats 
som1925.  För vd Magnus Rydell handlar jubileet 
om mer än att fira. Det är också ett tillfälle att visa 
att svensk produktion är möjlig, och att företagets 
styrka ligger i kombinationen av historia, hantverk 
och förmågan att anpassa sig.

– Det är ju fantastiskt roligt här. Vi gör ju allting från 
platta plåtbitar som kommer in tills att vi har färdiga 
produkter och det är ju få outdoorföretag som har 
produktion i Sverige. Många fina varumärken har vi 
men ytterst få som har produktion, men det har vi. 
Vi har vår produktion här och gör som sagt alla delar 
här i fabriken i Trångsviken, berättar han.

Magnus Rydell är vd för Trangia sedan 2017. När 
han säger ”vi” gör han det inte som någon som tagit 
över ett arv utan sammanhang – utan som en del av 
det. Han är född i Östersund, uppvuxen i Ås, ingenjör 
i grunden, med ett förflutet på Saab Automobile i 
Trollhättan. 2012 flyttade han tillbaka till Jämtland 
med sin familj och några år senare blev han en del 
av Trangia. , Ett företag som för honom inte bara är 
arbetsplats och ansvar, utan också historia, framtid 
och identitet.

2025 är inget vanligt år för Trangia. Det är hundra 
år sedan företaget grundades. Ett sekel av metall, 
innovation, uthållighet – och stormkök. Det ska firas 
ordentligt. En större fest för anställda och inbjudna 
gäster hålls i bygdegården i Trångsviken senare i 
höst, men först blir det öppet hus för allmänheten 
den 13 augusti. Fabriken håller dörrarna öppna, 
butiken blir navet för aktiviteter och ett antal inbjudna 
gäster kommer att hålla föreläsningar. Fokus ligger 
inte bara på historien, utan också på det som lever 
– produktionen, människorna och idéerna som 
fortsätter bära företaget framåt.

– Att få vara med om ett hundraårsjubileum, särskilt 
för ett företag som detta, det är inget man tar 
för givet. Det är ett tillfälle att fira men också att 
reflektera över vad som gjort att vi överlevt så länge. 
Det är inte tur. Det är för att vi tillverkar något som 
människor faktiskt använder, litar på och återvänder 
till.

Få varumärken inom friluftsliv är så djupt inarbetade 
i den svenska folksjälen som Trangia. Många har 
någon gång burit ett kök i ryggsäcken – i fjällen, 
i lumpen, på paddlingstur, på cykelsemester. Än i 
dag tillverkas varje enhet i fabriken i Trångsviken, 
på exakt samma plats som företaget startade 
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Från Jämtland till världen i 100 år
produktion i början av 1930-talet. Trots sin lilla 
skala är Trangia ett av få varumärken i sin klass 
som fortfarande har sin produktion i Sverige. 
Inga delar outsourcas. Ingen montering sker i 
lågkostnadsländer. Här görs varje detalj från 
grunden.

– Folk tror ofta att vi kanske bara har kvar 
varumärket här, och att tillverkningen sker någon 
annanstans. Det märker vi tydligt i butiken. Många 
blir förvånade över att allt fortfarande görs här. 
Det är som att man utgår ifrån att det inte går att 
ha produktion i Sverige längre. Men det gör det. Vi 
bevisar det varje dag.

Butiken i Trångsviken fungerar som både 
visningsrum, museum och nav för den egna 
e-handeln. På väggen hänger svartvita bilder från 
1930-talet – unga kvinnor vid pressarna, män i 
skjorta och hängslen som kontrollerar mått och 
vikter, handtextade skyltar med prislistor i ören. 
Längre in finns färgfotografier från 70-talet, med 
orange jackor och gasolblå lågor, och på väggarna 
står moderna stormkök uppradade i raka led. Det 
är ingen påklistrad nostalgi – utan en obruten linje 
från då till nu. I den lilla butiken förenas historien 
med nutiden.

– Museet är också för vår egen skull. Det är lätt att 
glömma bort vilken lång historia vi bär på. Vi har 
kollegor som har jobbat här i generationer. Det är 
inte bara en arbetsplats. Det är en plats där idéer 
och hantverk gått i arv.

Trangia ligger i Krokoms kommun, men kopplingen 
till Åre är tydlig. Många av de anställda är aktiva 
friluftsmänniskor – vandrare, skidåkare, paddlare – 
och Åre som region fungerar som både testområde, 
rekryteringsmotor och inspirationskälla.

– Utan Åre hade det varit betydligt svårare att 
rekrytera kompetent personal. Det är ett nav i 
regionen. Många av våra medarbetare har sökt 
sig hit just för närheten till fjällen. Det formar 
också kulturen i företaget – vi har ett naturligt 
engagemang för friluftsliv eftersom det är en 
självklar del av vardagen för våra anställda.
Samtidigt är Trångsviken sin egen plats, med 
en stark identitet. För bygden är Trangia en 
viktig arbetsgivare. Med omkring 40 anställda i 
dagsläget och ett brett nät av lokala leverantörer 
fungerar företaget som en stabil motor i det lilla 
lokalsamhället. Även om man idag exporterar 
majoriteten av sin produktion – mellan 75 och 80 
procent – finns förankringen kvar i det lokala.
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– Vi försöker handla lokalt så långt det är möjligt. 
Frakt, byggtjänster, städ, råvaror. Det gör skillnad. 
Det är inte bara jobben i fabriken som spelar roll, 
utan också de kringeffekter det skapar. Det påverkar 
skolan, servicen, livskraften i området.

Under pandemin växte efterfrågan explosionsartat. 
Trangia gick upp i treskift och hade vid ett tillfälle 
uppemot 100 anställda. Produktionen maxades 
till över 250 000 kök på ett år – det mesta som 
någonsin producerats under ett enskilt år i 
företagets historia. Men som i många andra 
branscher kom en tydlig inbromsning efteråt. 
Distributörer satt på stora lager. Försäljningen 
minskade. Varsel blev oundvikliga.

– Det var tufft. Vi var tvungna att varsla två gånger 
under 2023. Det är ingenting man vill vara med om, 
men det var nödvändigt. Det påverkar stämningen, 
självklart. Men samtidigt stärkte det vår insikt om 
att vi måste jobba långsiktigt. Nu är vi tillbaka på en 
stabil nivå och ser framåt med tillförsikt.

Moderniseringen av produktionen har fortsatt under 
hela resan. En tredjedel av personalen arbetar idag 
med produktutveckling, processoptimering och 
förbättringar. Det är ett aktivt val – att inte bara vara 
en nostalgisk symbol utan ett faktiskt tillverkande 
företag, redo för framtiden.

– Det gäller att hela tiden förbättra sig. Vår styrka är 
enkelhet och kvalitet, men vi får aldrig bli bekväma. 
Vi jobbar med nya produkter, med förbättringar av 
våra processer, med arbetsmiljö, med effektivitet. 
Det är så vi kan fortsätta ha produktion i Sverige. 
Genom att vara smartare, inte billigare.

Produkter från Trangia är inte designade för säsong, 
utan för livslängd. Stormköken följer samma 
principer som de gjorde för 50 år sedan – tåliga 

material, få rörliga delar, enkel konstruktion. Den 
som köper ett Trangia-kök köper också ett löfte om 
att kunna laga det, inte slänga det.

– Vi ser det ofta i butiken. Kunder kommer in med 
gamla kök från 80-talet, ibland ännu äldre. Och de 
går fortfarande att använda. Kanske behöver de en 
ny packning, ett nytt handtag – det kostar några tior. 
Sen är det i bruk igen. Det är en filosofi vi tror på. Vi 
ska göra produkter som inte bara håller – utan som 
också går att laga.

Och även om en lång livslängd innebär att 
nyförsäljningen sker i långsammare takt, så finns 
det hela tiden nya generationer användare. I Sverige, 
men också globalt.

– Vi ser en tydlig trend. I takt med att medelklassen 
växer i många länder ökar också intresset för 
friluftsliv. Man vill spendera mer tid utomhus, i 
naturen, och där passar våra produkter perfekt in. 
De är hållbara på riktigt, och det efterfrågas mer och 
mer.

Framtiden ser Magnus Rydell därför med tillförsikt 
på. Ett företag som överlevt i hundra år gör inte det 
av en slump. Det gör det för att det anpassar sig – 
utan att förlora sin identitet.

– Det är en förmån att få leda ett sånt här företag. 
Det är inte alltid lätt, men det är väldigt meningsfullt. 
Vi har en historia, men vi har också en riktning. Och 
vi gör det här – i Trångsviken. Inte för att det är 
enkelt, utan för att det är rätt.
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Trangia fi rar 100 år

Öppet Hus
Lördag 30 augusti

kl. 10-15

Produktionsguidning    |    Museum 
Butiksförsäljning | 5-kamp | Skytte  
Fiskedamm | Lunch & fi ka | Pyssel
Föreläsningar | Produktutveckling

Läs mer:

FB event

2 timrade friggebodar vardera på 10
kvadratmeter. Måste flyttas vid ev. affär. 

MVH Elin  0702524405

TILL SALU!

RÖKMASKIN

600 kr600 kr
per helgper helg

POPCORNMASKIN

700 kr700 kr
per helgper helg

SOCKERVADDSMASKIN

600 kr600 kr
per helgper helg

TEXTILTVÄTT

600 kr600 kr
per helgper helg

DISCOBELYSNING

700 kr700 kr
per helgper helg

VÅFFLOR PÅ PINNE

400 kr400 kr
per helgper helg

PARTYTÄLT

1500 kr1500 kr
per helgper helg

HOPPBORG!

2000 kr2000 kr
per helgper helg

BUBBELMASKIN

300 kr300 kr
per helgper helg

BORDSGRILL

200 kr200 kr
per helgper helg

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN
FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:

Kärlek direkt från havet
Öppet torsdag-fredag kl 12-18

order@areatlantfisk.se
Brattland

mellan Åre o U-åker
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Snart kommer ditt
återbäringsbesked.

I september skickar vi ut ett återbäringsbesked till dig i Kivra 
eller via posten. Registrera ditt konto för utbetalning i appen eller 
på Mina Sidor så kommer pengarna till dig den 22 oktober 2025.

www.lfz.se/100miljoner

Hade du en eller flera sakförsäkringar hos oss 
under 2024? Då kommer du få återbäring. 

Nyheter

Mellan 21 augusti och 
31 oktober genomförs 
en ny inventering av 
björnspillning i Jämtlands 
och Västernorrlands län. 
Syftet är att uppskatta 
hur stor björnstammen 
är och hur den är spridd i 
landskapet.
Inventeringen sker vart 
femte år. Vid förra tillfället, 
2020, uppskattades 
antalet björnar till cirka 1 
044 i Jämtlands län och 
442 i Västernorrlands län – 
en ökning från 2015.
– Resultatet är viktigt för 
att kunna förvalta björn 
på ett långsiktigt och 
hållbart sätt, säger Nicklas 
Rumm, vilthandläggare vid 
Länsstyrelsen Jämtlands 
län.
Länsstyrelsen 

samarbetar med Svenska 
Jägareförbundet 
och förser jaktlag, 
samebyar och andra 
med provtagningskit. 
Kiten finns även att 
hämta på särskilda 
utlämningsställen för den 
som vill bidra.
Målet är att samla in 
minst 3 000 prover i 
Jämtlands län. För att få 
en rättvisande bild är det 
särskilt viktigt att få in 
spillning från hela länet, 
även fjällområdena i 
väster.
Proverna skickas till 
Naturhistoriska riksmuseet 
där DNA analyseras för 
att fastställa art, kön 
och individ. Preliminära 
resultat väntas sommaren 
2026.

Björnspillningsinventering startar

Det Årebaserade företaget 
Spektrum, som tillverkar 
skid- och solglasögon, 
har köpts upp av 
Göteborgsbolaget Disentis 
safety AB – en månad 
efter att det försattes 
i konkurs i maj det 
rapporterar ÖP.
Spektrum hade då skulder 
på omkring 6,2 miljoner 
kronor och ett 60-tal 
borgenärer.
– Alla prioriterade 
fordringsägare kommer 
inte få betalt, vilket innebär 
att oprioriterade inte heller 
får det, säger Andersen till 
ÖP.
Spektrum kommer inte 
finnas kvar i Åre.

Spektrum 
uppköpt efter 
konkurs

Patrick Kristensson, 
som skulle ha 
börjat som chef för 
Samhällsbyggnadsservice 
den 4 augusti, har 
meddelat att han avstår 
från uppdraget.
Orsaken är förändrade 
familjeförutsättningar som 
gör det svårt att bo och 
arbeta i Jämtland.
– Jag hade sett fram 
emot uppdraget, men 
familjesituationen gör det 
inte möjligt just nu, säger 
han.
Rekryteringsprocessen 
ses över och kommunen 
återkommer med mer 
information.

Ny 
förvaltningschef 
tillträder inte
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Skogsägande för kommande generati oner

Vi jobbar ständigt för att  påverka 
skogspoliti ken. Vi vill att  den ska 
vara långsikti g och robust. Du som 
skogsägare ska kunna veta att  det 
arbete du gör idag lönar sig för dina 
barn och barnbarn.
 
Vill du ha hjälp med ditt  skogsbruk eller 
veta mer om vad vi gör för att  påverka 
skogspoliti ken? 

Kom in på en fi ka eller slå oss en signal.

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90

0647-321 21
Handelshuset i Såå 406, 

837 97 Åre

Hos oss ska varje djur och djurägare känna sig sedd, trygg och 
väl omhändertagen. Här möter du och ditt djur ett högkompe-

tent team som alla brinner för djur och deras välmående.

Nu utökar vi vår veterinärbemanning med Cecilia Björkehag 
som är specialist inom akutvårdsmedicin.

Vårt mål är att alltid ge våra patienter bästa möjliga vård och 
bemötande.

Varmt välkomna!

Vi har öppet alla vardagar!

Åre Djurklinik
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Åre gamla kyrka

Torsdag 21/8
11.00 Korvgrillningsträff
Duveds kyrka

Söndag 24/8
11.00 Mässa. Åre gamla kyrka

Måndag 25/8
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 26/8
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Onsdag 27/8
15.30-17.00 Prova på konfa!
Kom och testa. Träffa oss ledare.
Konstgräsplanen Duved 

Torsdag 28/8
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff. St Olofsgården
18.00 Stigfinnare-en samtalsgrupp
om livet och kristen tro utifrån
pilgrimens sju ledord.
Prästgården i Duved. Vid frågor:
Anders Lööv tel 0647-160 94

Söndag 31/8
11.00 Fellesgudstjänst med
Meråkers menighet i 
Storvallens fjällkapell

Måndag 1/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 2/9
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 4/9
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff. St Olofsgården
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Söndag 7/9
09.00 Pilgrimsvandring längs Karl 
Johans väg. Info och anmälan till 
Phär: tel 0647-618403

Söndag 24/8
11.00 Friluftsgudstjänst i
Mörtåkåtan. Korvgrillning
och kaffe vid elden
18.00 Jubileumskonsert 
Hallens kyrka
50 år sedan Jan-Erik Wahlén 
började som kantor i Hallen
Vi firar med Hallenkören.
Fika i församlingshemmet

Torsdag 28/8
11.00 11-Kaffe i Hallen
Tipspromenad i Bjurgårdens 
trädgård. Sen fika i 
Hallens församlingshem. 40 kr

Söndag 31/8
11.00 Ekumenisk gudstjänst
Marby kyrka
Kyrkkaffe

Söndag 7/9
11.00 Gudstjänst
Tossbergs föreningshus
Kyrkkaffe

Söndag 24/8
10.00 Gudstjänst
Järpens kapell. Kyrkkaffe

Tisdag 26/8
12.00 Råkes & Språkes
Kalls församlingsgård

Onsdag 27/8
18.00-19.30 Introkväll Konfirmation
Kom, ses och ställ frågor. Fika
Skansegan, ”Tant Annas” i Järpen

Lördag 30/8
18.00 Sommareko
Glimtar från olika händelser 
under sommaren. EFS Nyland

Söndag 31/8
10.00 Mässa
Järpens kapell. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst. Huså skola

Tisdag 2/9
07.00 Bön för bygden i 
Hållandsgårdens bönerum
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
14.00 Kaffeträff i Kall
Kalls församlingsgård
19.00 ”Forma kristna gemenskaper”
Studiecirkel. EFS Nyland

Söndag 7/9
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls lillkyrka

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar.  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :   WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Pilgrimsvandring 7 september
Följ med oss på vandring längs 
Karl Johans väg. Skalstugan-Ådalsvollen
ca 20 km. Samåkning från Åre gamla
kyrka kl 9.00. Vandring i vackert 
landskap, sen buss tillbaka till Åre.

Info/anmälan Phär: tel 0647-618403

Snart startar vi upp alla våra 
verksamheter & grupper i 

alla församlingarna!
-Håll utkik här & på Facebook!
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal
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